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ACTA DE LA SESIÓN ESPECIAL DE CONSTITUCIÓN DE LA CORPORACIÓN MUNICIPAL 

DE LA PUEBLA DE CAZALLA Y ELECCIÓN DE ALCALDE, CELEBRADA EL DÍA  
13 DE JUNIO DE 2015 

 
En el Salón de Sesiones de este Ayuntamiento, habilitado en la planta primera del Museo de Arte 
Contemporáneo “José María Moreno Galván”, sito en la calle Fábrica nº 27 de La Puebla de Cazalla, 
siendo las once horas del día trece de junio del año dos mil quince, se reúnen previa convocatoria 
efectuada por el Sr. Alcalde en funciones D. Antonio Martín Melero, los señores Concejales electos D. 
Antonio Martín Melero (IULV-CA), Dª Rosario Benjumea Pulido (IULV-CA), Dª Dolores Crespillo Suárez 
(IULV-CA), D. Miguel Ángel Rivero Gómez (IULV-CA), Dª Isabel Lebrón Olmo (IULV-CA), D. Miguel Ángel 
Martín Bohórquez (IULV-CA), D. José Melero Rodríguez (IULV-CA), Dª Eva María Moreno Portillo (IULV-
CA), Dª Ana Belén Lavado Bermudo (IULV-CA), D. Francisco Javier Sánchez Ruiz (PSOE-A),  Dª Elisa 
Isabel Carrera Chacón (PSOE-A), D. Javier Muñoz Fernández (PSOE-A), Dª Carmen Amanda Copete 
Andrade (PSOE-A), D. Manuel Pérez Montesinos (PSOE-A), Dª Francisca Lorente Díaz (PSOE-A), D. 
Francisco Rodríguez Pérez (PSOE-A) y D. Alfonso Enrique Angulo Pilar (PP), los cuales han presentado 
ante la Secretaría General de este Ayuntamiento sus credenciales de Concejales electos, al objeto de 
celebrar la Sesión Constitutiva  de la Corporación Municipal. 
 
Seguidamente, por la Sra. Secretaria Acctal. de la Corporación, Dª Candela Valle Mancilla, en 
cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 195 y 196 de la Ley Orgánica 5/1985, de 19 de junio, de 
Régimen Electoral General, y en el artículo 37 del Real Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre, por el 
que se aprueba el Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen jurídico de las Entidades 
Locales, se da inicio a esta sesión especial al efecto de proceder a la constitución de la nueva 
Corporación Municipal de La Puebla de Cazalla a la vista de los resultados obtenidos en las Elecciones 
Municipales celebradas el pasado día 24 de mayo de 2015, para la renovación de la totalidad de los 
miembros de las Corporaciones Locales. 
 
1º.- CONSTITUCIÓN DE LA MESA DE EDAD.- 
 
A continuación, de conformidad con lo establecido en los artículos 195.2 de la Ley Orgánica 5/1985, de 
19 de junio, de Régimen Electoral General, y 37.2 del Real Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre, por 
el que se aprueba el Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen jurídico de las Entidades 
Locales, la Secretaria Acctal. de la Corporación solicita al Concejal electo de mayor edad, el Sr. D. José 
Melero Rodríguez, que pase a presidir la Mesa acompañado, como Vocal, del Concejal electo de menor 
edad, el Sr. D. Miguel Ángel Martín Bohórquez, a fin de constituir una Mesa de Edad integrada por los 
concejales electos de mayor y menor edad presentes en la sesión, actuando como Secretario el que lo 
sea de la Corporación. 
 
Constituida la Mesa de Edad, por el Sr. Presidente de la misma se declara abierta la sesión. 
 
2º.- COMPROBACIÓN DE LAS CREDENCIALES Y PERSONALIDAD DE LOS CONCEJALES 
ELECTOS.  
 
A continuación, la Sra. Secretaria Acctal. manifiesta que la Junta Electoral de Zona de Morón de la 
Frontera (Sevilla), presidida por el Sr. D. Francisco José Córdoba Urbano, en cumplimiento de lo que 
dispone el artículo 108.5 de la Ley Orgánica de Régimen Electoral General, con fecha 2 de junio de 
2015, ha extendido el Acta de Proclamación del resultado de las Elecciones Municipales celebradas el 
día 24 de mayo de 2015 en la circunscripción electoral de La Puebla de Cazalla, certificando el número 
de electores y de votantes, de votos a candidaturas, de votos en blanco, de votos nulos, el número de 
votos y escaños obtenidos por cada candidatura, así como la relación nominal de los Sres. Concejales 
electos para el municipio de La Puebla de Cazalla, según el siguiente resumen: 
 
Número de electores:    8.744 
Número de votantes:    5.756 
Número de votos a candidaturas:   5.423 
Número de votos válidos:   5.515 
Número de votos nulos:           241 
Número de votos en blanco:          92 
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Candidaturas                         Votos obtenidos      Nº. electos 
  
1) Partido Socialista Obrero Español de Andalucía:          2.162            7 
 
2) Izquierda Unida Los Verdes Convocatoria por Andalucía:      2.848             9 
 
3) Partido Popular (PP):                   413             1 
 
Asimismo, consta un Acta de la sesión celebrada por la citada Junta Electoral de Zona de Morón de la 
Frontera el pasado día 9 de junio de 2015, presidida por el Sr. D. Francisco José Córdoba Urbano, en la 
cual se dio cuenta del escrito presentado ante la citada Junta Electoral por Dª Isabel María Macias 
Reina, proclamada concejala electa de este Ayuntamiento en representación del Partido Socialista 
Obrero Español de Andalucía, renunciando al cargo por motivos laborales; renuncia que fue ratificada 
ante la Junta Electoral y admitida por ésta, procediéndose por tanto a la proclamación de Dª Francisca 
Lorente Díaz en lugar de Dª Isabel María Macias Reina en representación del Partido Socialista Obrero 
Español de Andalucía, acordando la expedición de la correspondiente credencial. 
 
Así pues, de conformidad con el resultado reflejado, la Junta Electoral de Zona de Morón de la Frontera 
ha proclamado Concejales electos de este Ayuntamiento de La Puebla de Cazalla a los candidatos que a 
continuación se relacionan, sin que conste se haya presentado reclamación, protesta o recurso alguno 
ante dicha proclamación: 
 
CONCEJALES ELECTOS: 
 

1.-  D. Francisco Javier Sánchez Ruiz (PSOE-A) 
2.- D.ª Elisa Isabel Carrera Chacón (PSOE-A) 
3.- D. Javier Muñoz Fernández (PSOE-A) 
4.- Dª Carmen Amanda Copete Andrade (PSOE-A) 
5.- D. Manuel Pérez Montesinos (PSOE-A) 
6.- D.ª Francisca Lorente Díaz (PSOE-A) 
7.- D. Francisco Rodríguez Pérez (PSOE-A) 
8.- D. Antonio Martín Melero (IU-LV-CA) 
9.-  Dª Rosario Benjumea Pulido (IU-LV-CA) 
10.-  Dª Dolores Crespillo Suárez (IU-LV-CA. 
11.-  D. Miguel Ángel Rivero Gómez (IU-LV-CA) 
12.-  D.ª Isabel Lebrón Olmo (IU-LV-CA) 
13.-  D. Miguel Ángel Martín Bohórquez (IU-LV-CA) 
14.-  D. José Melero Rodríguez (IU-LV-CA 
15.-  Dª Eva María Moreno Portillo (IU-LV-CA) 
16.-  D.ª Ana Belén Lavado Bermudo (IU-LV-CA) 
17.- D. Alfonso Enrique Angulo Pilar (P.P.) 

 
A continuación, la Sra. Secretaria informa que todos los Concejales electos han presentado y entregado 
en la Secretaría General del Ayuntamiento las correspondientes credenciales expedidas por la Junta 
Electoral de Zona, acreditativas de la personalidad de los mismos, las cuales han sido comprobadas con 
base al Acta de Proclamación remitida por la citada Junta Electoral, resultando todas ellas correctas. De 
las citadas credenciales entrega una copia compulsada a los Sres. Concejales electos. Asimismo, la Sra. 
Secretaria manifiesta que de conformidad con lo dispuesto en el artículo 75 de la Ley 7/1985, de 2 de 
abril, Reguladora de las Bases de Régimen Local, todos ellos han presentado en el Registro General del 
Ayuntamiento las preceptivas declaraciones de sus bienes patrimoniales, sobre causas de posible 
incompatibilidad y sobre cualquier actividad que les proporcione o pueda proporcionar ingresos 
económicos, para su inscripción en los Registros de Bienes Patrimoniales y de Actividades, habiendo 
sido debidamente informados que el régimen de incompatibilidades para la condición de Concejal está 
establecido en el artículo 178, en relación con los artículos 6, 7 y 177 de la Ley Orgánica de Régimen 
Electoral General y artículo 10 del Reglamento de Organización, Funcionamiento y régimen jurídico de 
las Entidades Locales. 
 
 
 



 
 

 
 

AYUNTAMIENTO DE LA PUEBLA DE CAZALLA 
 
 
3º.- JURAMENTO O PROMESA DE LOS CONCEJALES ELECTOS Y TOMA DE POSESIÓN DE SUS 
CARGOS, CONFORME A LO DISPUESTO EN EL REAL DECRETO 707/1979, DE 5 DE ABRIL. 
 
Acto seguido, el Sr. Presidente, D. José Melero Rodríguez, manifiesta que al haberse dado cumplimiento 
a lo exigido en el artículo 195.4 de la Ley Orgánica del Régimen Electoral General, y artículo 37.4 del 
Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Corporaciones Locales, y que 
concurren en esta sesión la mayoría absoluta de los Concejales electos, conforme a lo dispuesto en el 
artículo 108.8 de la Ley Orgánica del Régimen Electoral General, los Señores Concejales electos deben 
proceder a prestar juramento o promesa en la forma establecida por el Real Decreto 707/1979, de 5 de 
abril, por el que se determina la fórmula de juramento o promesa para la toma de posesión de cargos o 
funciones públicas. 
 
En consecuencia, por la Sra. Secretaria se da lectura a lo dispuesto en el artículo 108.8 de la citada Ley 
Orgánica del Régimen Electoral General, según el cual en el momento de tomar posesión y para 
adquirir la plena condición de sus cargos, los candidatos electos deben jurar o prometer acatamiento a 
la Constitución, y formula a los Sres. Concejales electos  la siguiente pregunta:  
 
¿Juráis o Prometéis por vuestra conciencia y honor cumplir fielmente las obligaciones del cargo de 
concejal del Ayuntamiento de La Puebla de Cazalla con lealtad al Rey, y guardar y hacer guardar la 
Constitución, como norma fundamental del Estado? 
 
Seguidamente, los Sres. Concejales electos son nombrados por la Sra. Secretaria comenzando por los 
Sres. Concejales que forman la Mesa de Edad y siguiendo a continuación el orden de su proclamación, 
contestando cada uno de ellos de la siguiente forma: 
 
D. José Melero Rodríguez (IU-LV-CA), Presidente Mesa de Edad. Si, prometo. 
D. Miguel Ángel Martín Bohórquez (IU-LV-CA), Vocal Mesa de Edad. Si, prometo. 
D. Francisco Javier Sánchez Ruiz (PSOE-A)    Si, prometo 
D.ª Elisa Isabel Carrera Chacón (PSOE-A)    Si, prometo 
D. Javier Muñoz Fernández (PSOE-A)    Si, prometo 
Dª Carmen Amanda Copete Andrade (PSOE-A)   Si, prometo 
D. Manuel Pérez Montesinos (PSOE-A)    Si, prometo 
D.ª Francisca Lorente Díaz (PSOE-A)    Si, prometo 
D. Francisco Rodríguez Pérez (PSOE-A)    Si, prometo 
D. Antonio Martín Melero (IU-LV-CA)    Si, prometo 
Dª Rosario Benjumea Pulido (IU-LV-CA)    Si, prometo 
Dª Dolores Crespillo Suárez (IU-LV-CA.    Si, prometo 
D. Miguel Ángel Rivero Gómez (IU-LV-CA)    Si, prometo 
D.ª Isabel Lebrón Olmo (IU-LV-CA)     Si, prometo 
Dª Eva María Moreno Portillo (IU-LV-CA)    Si, prometo 
D.ª Ana Belén Lavado Bermudo (IU-LV-CA)    Si, prometo 
D. Alfonso Enrique Angulo Pilar (P.P.)    Si, juro 
 
4º.- CONSTITUCIÓN DE LA CORPORACIÓN MUNICIPAL.- 
 
Una vez cumplidos los trámites preceptivos y el quórum requerido, el Sr. Presidente de la Mesa de 
Edad, en ejercicio de las facultades que le otorga la legislación vigente, declara formalmente 
constituida la  Corporación Municipal de La Puebla de Cazalla, procediéndose a continuación a la 
elección del Alcalde-Presidente. 
 
5º.- ELECCIÓN DE ALCALDE. 
 
Seguidamente, la Sra. Secretaria da cuenta del procedimiento para la elección del Alcalde-Presidente 
de la Corporación, el cual viene establecido en el artículo 196 de la Ley Orgánica del Régimen Electoral 
General, según el cual en la misma sesión de constitución de la Corporación se procede a la elección de 
Alcalde, pudiendo ser candidatos todos los Concejales que encabecen sus correspondientes listas. Si 
alguno de ellos obtiene la mayoría absoluta de los votos de los Concejales, será proclamado electo. Si 
ninguno de ellos obtiene dicha mayoría absoluta, será proclamado Alcalde el Concejal que encabece la 
lista que haya obtenido el mayor número de votos populares en el correspondiente municipio. En caso 
de empate se resolverá por sorteo. 
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Por tanto, en cumplimiento de la citada normativa, la Sra. Secretaria manifiesta que pueden ser 
candidatos a la Alcaldía  del Ayuntamiento de La Puebla de Cazalla aquellos concejales que encabecen 
las correspondientes listas, que son: 
 
D. Antonio Martín Melero, de Izquierda Unida Los Verdes, Convocatoria por Andalucía, con 2.848 votos. 
 
D. Francisco Javier Sánchez Ruiz, del Partido Socialista Obrero Español, con 2.162 votos. 
 
D. Alfonso Enrique Angulo Pilar, del Partido Popular, con 413 votos 
 
A continuación, por la Sra. Secretaria se les pregunta si mantienen o retiran su candidatura a la 
elección de Alcalde, manifestando todos ellos que la mantienen.  
 
Visto lo anterior, la Sra. Secretaria informa sobre los procedimientos de elección que vienen recogidos 
en los artículos 101 y 102 del Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las 
Corporaciones Locales, manifestando todos los asistentes, por unanimidad, que la votación será 
ordinaria a mano alzada, procediéndose acto seguido a la votación siguiendo el orden de menor a 
mayor representación a favor de cada uno de los candidatos, obteniéndose el siguiente resultado: 
 
D. Alfonso Enrique Angulo Pilar, del Partido Popular, obtiene 1 voto a favor y 16 abstenciones. 
 
D. Francisco Javier Sánchez Ruiz, del Partido Socialista Obrero Español, obtiene 7 votos a favor y 10 
abstenciones. 
 
D. Antonio Martín Melero, obtiene 9 votos a favor y 8 abstenciones. 
 
Finalmente, al obtener la mayoría absoluta establecida en el artículo 196.b) de la Ley Orgánica de 
Régimen Electoral General, el Sr. Presidente de la Mesa de Edad proclama Alcalde electo del 
Ayuntamiento de La Puebla de Cazalla al Sr. D. Antonio Martín Melero. 
 
6º.- JURAMENTO O PROMESA Y TOMA DE POSESIÓN DEL ALCALDE. 
 
A continuación, la Sra. Secretaria da cuenta de lo dispuesto en el artículo 18 del Texto Refundido de las 
Disposiciones Legales vigentes en materia de Régimen Local y en el artículo 40.2 del  Reglamento de 
Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Corporaciones Locales,  según los cuales en el  
momento de la toma de posesión y para adquirir la plena condición del cargo de Alcalde, el candidato 
electo debe jurar o prometer el cargo con sujeción a la formula establecida por el Real Decreto 
707/1979, de 5 de abril, por el que se determina la fórmula de juramento o promesa para la toma de 
posesión de cargos o funciones públicas. 
 
Así pues, la Sra. Secretaria pregunta al Sr. Alcalde proclamado si acepta el cargo, a lo que el Sr. D. 
Antonio Martín Melero responde afirmativamente y, dirigiéndose al atril donde se encuentra un 
ejemplar de la vigente Constitución Española, dice: 
 
“Prometo por mi conciencia y honor cumplir fielmente las obligaciones del cargo de Alcalde del 
Ayuntamiento de La Puebla de Cazalla con lealtad al Rey, y guardar y hacer guardar la Constitución, 
como norma fundamental del Estado» asumiendo los deberes y atribuciones que legalmente le 
corresponden.” 
 
A continuación, entre los aplausos de los presentes, el Vocal de la Mesa de menor edad, D. Miguel Ángel 
Melero Bohórquez, hace entrega de la vara de mando e impone la Medalla de la Corporación al Sr. D. 
Antonio Martín Melero, quien toma posesión de la misma como Alcalde del Ayuntamiento de La Puebla 
de Cazalla, pasando acto seguido a ocupar, acompañado de la Secretaria Acctal. de Corporación, Dª 
Candela Valle Mancilla, y del Sr. Interventor Municipal de Fondos, D. Antonio Osuna Caro, la Presidencia 
del Pleno del Ayuntamiento, que es abandonada por los Sres. Concejales que hasta entonces 
componían la Mesa de Edad,  quienes se incorporan a sus respectivos escaños. 
 
El Sr. Alcalde-Presidente,  D. Antonio Martín Melero, después de dar las gracias por la elección, cede la 
palabra a cada uno de los cabezas de lista de las diferentes candidaturas, interviniendo en primer lugar 
el Sr. Concejal del Partido Popular, D. Alfonso Enrique Angulo Pilar, quien dice lo siguiente:  
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“Señor Alcalde, Concejales, autoridades, vecinos de la Puebla, buenas tardes.  
 
En primer lugar, gracias a todos, a los que hoy nos estáis acompañando en este Pleno, a los miembros 
de la Corporación la felicitación del Partido Popular por su nueva responsabilidad, especialmente a los 
que llegan por primera vez al Ayuntamiento. Os puedo asegurar que trabajar por nuestros vecinos es 
una tarea muy gratificante.  
 
Y como no, nuestra felicitación al Alcalde de nuestra ciudad, hasta hace unos minutos usted era el 
alcaldable del Partido Izquierda Unida. Ahora ya es el Alcalde de La Puebla, tanto de los que le han 
votado como de los que no lo hemos hecho. Usted, ahora, se debe a los moriscos, a los de cualquier 
ideología, no lo olvide. No olvide que está obligado a anteponer los intereses generales a los de su 
partido, y si tiene la tentación de hacerlo, si flaquea, aquí estará el Grupo Municipal del Partido Popular 
y este portavoz para exigírselo.  
 
Pero también puede contar con nuestra colaboración. Sabemos que vivimos momentos difíciles, pero en 
aquellos proyectos que venga a mejorar las condiciones de vida de los moriscos contará con nuestro 
apoyo. Nosotros queremos y exigiremos el mejor gobierno para La Puebla: transparente y eficaz.  
 
Y ese apoyo ¿en qué se concretará?  
 
El consenso, el diálogo y la búsqueda de acuerdos se fundamentarán sobre la base de los problemas 
reales de La Puebla y de sus vecinos: la falta de empleo, la escasa rentabilidad de las infraestructuras 
existentes y los asuntos sociales (especialmente en los mayores y desfavorecidos) serán los ejes en los 
que, aún con su mayoría absoluta, hemos de centrar la gestión con aportaciones constructivas  
 
Los cargos políticos tenemos que estar a la altura de la confianza que pedimos a los ciudadanos y en 
eso nos vamos a empeñar. Los ciudadanos nos han dicho que debemos realizar nuestra labor en la 
oposición, desde este lugar vamos a seguir trabajando por La Puebla, vamos a seguir peleando por los 
intereses de toda esta gente y nuestra forma de hacer política será la única que conocemos: crítica 
firme en los asuntos que así lo demanden pero también la del apoyo  y reconocimiento político en las 
cuestiones en las que Usted  haya actuado correctamente. 
 
No olvide señor Alcalde para lo que estamos aquí; para lo que nos han votado los vecinos: para la 
gestión de los problemas e intereses de La Puebla de Cazalla. No para el debate de cuestiones que se 
hacen el Parlamento andaluz o en el Congreso de los Diputados, sino para los problemas reales de los 
vecinos y los problemas estructurales del municipio que llevan años enquistados y se han agravado por 
la crisis.  
 
No quiero terminar mi intervención sin dar las gracias a a los más de 400 vecinos que decidieron -aun 
bajo las circunstancias adversas por todos conocidas- otorgarme su confianza y posibilitar que forme 
parte de esta nueva Corporación, no les defraudaremos. Así también quiero poner de manifiesto mi 
agradecimiento a aquellas personas que, sin haber votado las siglas a las que represento, sí han sido 
exquisitos en su trato hacia mi persona.  
 
Muchas gracias a todos.”  
 
Tras la intervención del Sr. Angulo Pilar, toma la palabra D. Francisco Javier Sánchez Ruiz, Concejal 
del Partido Socialista Obrero Español de Andalucía, quien dice lo siguiente: 
 
“Concejales electos, autoridades que nos acompañan, Sargento de la Guardia Civil, Jefe de la Policía 
Local, Párroco, miembros de anteriores corporaciones, señoras y señores, amigos y amigas, buenos 
días. 
 
En nombre del grupo socialista que hoy toma posesión en este acto, quiero manifestar nuestra alegría y 
agradecimiento por el extraordinario ejercicio democrático de nuestro vecindario el pasado 24 de mayo, 
fecha en la que estaba convocado para poner de manifiesto qué tendencia política quería que se fuera 
consolidando, que fuera emergiendo y hacia donde quería ir. 
 
En especial entenderán que declare aquí y ahora mi compromiso y el de nuestra candidatura por las 
2162 razones que nos acompañan, desde el día de hoy que comienza nuestro compromiso con ellos, 
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con nuestro programa y con las ideas de cambio que el tiempo nuevo que se ha abierto en nuestro 
país, demandan. 
 
Nada en política va a ser ya igual que antes y todos debemos apresurarnos a analizar este fenómeno 
que nos ha traído la crisis. 
 
Que no hayan emergido aún nuevos actores políticos en nuestro ayuntamiento, es seguramente más 
fruto de circunstancias concretas temporales que realidad sociológica, como los resultados de 
elecciones recientes en nuestra localidad reflejan. 
 
Y ello, al grupo socialista -y entiendo que a los demás grupos también- nos hace depositarios de esas 
nuevas ideas de transparencia, claridad en cada contratación, adjudicaciones, gastos de personal, 
servicios generales, y costes de nuestros políticos locales, o sea de todos nosotros, con especial 
significación lógicamente, de los que están en el gobierno local. 
 
Dicho esto como clara muestra de nuestra declaración de intensiones, señalar que como siempre, el 
grupo socialista hará una oposición constructiva, apoyando todo aquello que se solicite para nuestro 
pueblo, estando claro que si esas peticiones obedecen a prioridades que no son las que entendemos 
como necesarias para nuestra población, lo manifestaremos así, y dejaremos claro qué propondríamos 
nosotros si estuviéramos gobernando. 
 
En lo que coincidamos no les quepa duda que no nos dolerá un gramo apoyarles, como ha venido 
haciendo el partido socialista hasta ahora. 
 
Antes de seguir, permítanme una felicitación al candidato de IU por sus resultados, que reflejan que ha 
sabido entenderse con el conjunto de ciudadanos que le mantienen aún el apoyo tras dos mandatos, 
eso, siempre es meritorio y tiene su arte seguramente. 
 
Igualmente al candidato del PP, que mantiene el escaño en nuestro plenario a pesar de los pesares, y 
que los vientos no les soplen favorables en general en este día, en el que la confluencia de otras 
fuerzas van a arrebatarles, muchas alcaldías que ostentaban hasta ahora. Felicitaciones por 
mantenerse y hacer más plural este plenario. 
 
Señoras y señores, la democracia es eso, y repito que representemos (queramos o no), a los 
ciudadanos que ya optan por otros nuevos actores políticos y nuestra responsabilidad no es hacernos 
los ciegos, sino ver de qué va ya esto de la democracia local en el primer cuarto del siglo XXI. 
 
En todo caso, coincidiremos que democracia hoy día es mucho más que votar cada cuatro años, que 
nadie se crea eso porque se llevará un fiasco. 
 
Dicho esto, anticipamos que el grupo municipal socialista va a presentar a su candidato en esta 
votación (como acaba de hacer hace un momento), como símbolo de que desde la oposición no 
renunciaremos en ningún momento en los próximos tiempos a presentar nuestras alternativas al grupo 
de gobierno. 
 
La tarea de oposición no está en decir amén, ni en mirar para otro lado, ni tampoco llevar la contraria 
por gusto. Sabemos nuestro papel y lo que si queremos es manifestar es que no dejaremos pasar el 
tiempo como si hasta dentro de otros cuatro años no hubiera alternativas de gobernar con otro estilo. 
 
El paro, señores concejales y público asistente, es el principal problema de nuestro municipio y la 
emigración ha sido el sistema al que hemos tenido que recurrir para palias sus efectos, junto con las 
obras públicas y los mantenimientos de servicios que el PER y otros programas públicos paliativos de La 
Junta y la Diputación ponen en marcha. 
 
Lo cierto es que tras años de los mismos programas seguimos en las mismas, y para nosotros 
conformarnos, entrar en la rutina del empleo más que parcial, la peregrinación a la alcaldía para 
solicitar unos días, en una situación que no por ser ya endémica (y más aún con la crisis), no nos 
convencen en absoluto. 
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Esta situación da pie al conformismo y por consiguiente -como diría el otro-, a un sistema de 
dependencia del ciudadano en el empleo del ayuntamiento y de la alcaldía, insoportable desde el punto 
de vista de la dignidad y los derechos básicos laborales. 
 
Y no nos vale con decir que “es lo que hay, que los ayuntamientos somos dependientes” y todo eso, 
que siendo parte de la verdad, nos lleva a una sociedad sin aspiraciones, clientelar, en lo político y que 
adormece al poder municipal, entregado a eso tan socorrido de “es lo que se puede hacer, ya nos 
gustaría como municipalistas poder hacer otra política y tener más recursos”, etc, etc, etc. 
 
Muchas veces hacemos gestos declarativos altisonantes, pero después somos los más diligentes 
subordinados del Ministerio de Hacienda de turno, prueba hay de ello. 
 
Señoras y señores, para ir contra política restrictivas estaremos al lado de nuestro pueblo, y en defensa 
de otra política que permita que el empleo sea algo más que barrer las calles (siempre o casi siempre 
para mujeres) y pintar bordillos. Por cierto, alguna imaginación habrá que echarle a los programas para 
evitar esta situación laboral a la que se somete a personas que se han preparado para otras tareas, que 
seguramente, son más necesarias y acordes con la cualificación, sobre todo de la juventud en paro. 
 
Déjenme decirles también, amigas y amigos, que nuestras ideas sobre los impuestos -somos de los 
pueblos más caros de la provincia por ejemplo en impuesto de circulación- y sobre el precio del agua 
acordado en el consorcio de Écija, del que nuestro alcalde es Vicepresidente, son distintas a la del 
equipo de gobierno. 
 
Somos partidarios de la bajada de esos impuestos, tasas y precios públicos, porque los tiempos siguen 
siendo muy duros para PYMES y autónomos. A mi nadie me tiene que explicar eso, porque lo conozco 
de primera mano. Así que entendemos, que la tasa de basura hay que bajársela también a las 
empresas, al menos hasta que escampe la crisis y llegue, como se dice desde el gobierno central, la 
mejoría a las familias y empresas pequeñas, sostén verdadero de la economía ciudadana. 
 
Igualmente consideramos insoportable en pleno siglo XXI, la desconsideración con este pueblo de 
Sevillana/Endesa, que requiero respuestas, nada maquilladas y en las que nos encontrarán al lado y al 
frente. 
 
En cuanto a la transparencia, decimos que el pueblo debe saber en qué se gasta los euros de nuestro 
ayuntamiento, el cómo y el porqué. Y todo ellos -incluido- como dije antes, el coste de nuestro equipo 
de gobierno. Transparencia, con sueldos y detalles en la página web municipal. 
 
A nadie nos ponen un puñal en el pecho para estar aquí, el que quiera privacidad de sus ingresos que 
no opte a cargos públicos. Entiendo que todos estamos de acuerdo en eso, menos -hoy día- no se 
despacha ya. 
 
Señoras y señores, la participación política es otro signo de los tiempos presentes que nos toca 
afrontar, sin juegos de palabras, ni vericuetos, o sea, que sí los presupuestos deber ser participativos, 
esto no se resume en que cuatro grupos y algunos interesados se pidan parte de la tarta 
presupuestaria municipal. Hay que llegar más lejos que plantear un formulario y encima pagar a 
alguien que nos haga esto burocráticamente, es como falsear la idea de participación y nosotros no 
vamos a comulgar con eso. Si estaremos (y nos ofrecemos a ello) a colaborar con aquellos proyectos, 
presupuestos e ideas que se nos planteen con antelación y sin política de hechos consumados. 
 
Entendemos que los resultados electorales han indicado una tendencia, que para el que quiera verla, es 
bien clara, el 24 de mayo ha acabado con las mayorías espectaculares y la oposición y el gobierno tiene 
un solo, uno solo repito, concejal de diferencia. 
 
Entonces, eso quiere decir que el gobierno tendrá que plantear sus temas, lo que considere legítimos 
desde el cumplimiento de su programa, dialogando previamente, aceptando propuestas y enmiendas, y 
no ejerciendo su mayoría pírrica como si sufriera el espejismo de que nada ha cambiado. 
 
Ha cambiado bastante, y el futuro alcalde (elegido por votación hace un momento) lo sabe, esperemos 
que entienda el mensaje y se disponga a dar participación -que no es sólo información a medias, tarde 
y mal- a convertir las comisiones informativas y la junta de gobierno en una especie de dación de 
cuentas, a toro pasado y como política de hechos consumados, nosotros al menos demandamos otra 
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forma de participación, que la del salir del paso con la oposición y el trágala permanente de “lo tomas o 
lo dejas”, eso, con la actual composición del plenario, ha concluido definitivamente, si no quiere verse 
abogado a convocar los plenos rezando para que no se le refríe ningún concejal, permítanme la 
comparación coloquial y “Zin acritú” que decía Felipe, o teniendo que hacer manitas con el concejal del 
PP, táctica que hay que reconocer le vino estupenda en el primer mandato, teniendo de hecho otro 
concejal más para todo, la del PP de entonces. No creo que tampoco vaya a salir bien esa táctica a día 
de hoy. 
 
Esto me lleva al tema de la comunicación, que entiendo, entienda -valgan las palabras- como algo que 
tiene que cambiar también. Nosotros lo reclamaremos desde hoy y hasta que los plenos sean grabados 
y puestos a disposición de la ciudadanía inmediatamente. 
 
De la misma manera, la presencia de la oposición en los medios municipales, de acuerdo a su 
representatividad en este plenario y dejar de hacer de la comunicación una plataforma de propaganda 
de las gestiones del equipo de gobierno. 
 
Bien, en cuanto a los temas de igualdad de género, creemos, llegado el momento de enfocar el asunto 
transversalmente y dotar a las distintas áreas municipales de instrumentos presupuestarios para ello. 
Los CIM están muy bien, muy profesionalizados, pero como idea política de calado se quedan muy solos 
y cortos, siempre pendiente de programas y subvenciones. Un tema tan vital necesita de un salto 
cualitativo. En nosotros encontrarán el apoyo, si se deciden a darlo. 
 
Los temas de seguridad requieren igualmente posiciones comunes de todo el plenario y como siempre, 
nos encontrarán también al lado, a los grupos de oposición entiendo, como hasta ahora. En este 
sentido, les recuerdo el compromiso que mantenemos de ayudarle con las instituciones pertinentes, si 
por fin se deciden a poner en marcha algo tan fundamental como el servicio local contra incendios, que 
ya saben, es propuesta permanente de nuestro partido. 
 
No quiero terminar sin referirme al tema agrario, al que vemos que por fin también han entendido ya 
que hay que darle respaldo con una concejalía, le felicitamos por ello. Al fin este tema entra con 
propiedad política en el ayuntamiento. Nos encontrará a su lado, el o la responsable que se encargue 
de esto. Lo único que demandamos desde ya, es que esto no sea un paripé de palabras y cargos vacíos 
de contenido, sino que se le dé rango político y presupuestario. Repetimos que les apoyaremos en eso 
porque es un sector básico para nuestra economía familiar y local. No debe pasar como turismo, que no 
deja de ser hasta ahora una concejalía sin fondo, ni forma. Esperemos que ahora cambie y le ofrecemos 
también nuestra colaboración el los que se nos plantee. 
 
Por último, hay nos temas recientes, que centrará la agenda de nuestro devenir inmediato: el caso de la 
RPT y el rescate de Urbaser y sus consecuencias laborales, mal enfocada desde nuestro punto de vista 
y que da pie a unas situaciones nunca vividas en nuestro pueblo. 
 
Ya conocen la posición de nuestro grupo en estos asuntos, nítida y clara: no estamos por los despidos 
producidos, creemos en el Estatuto de los Trabajadores y la continuidad de empresa y en todo caso 
entendemos que tienen derecho a defenderse en los Tribunales Laborales y que sean ellos quienes 
diriman. Si el rescate de Urbaser era esto, y más, que venga Dios y lo vea. 
 
En cuanto a la RPT, aprobada sin sentido, a un par de meses del día de las nuevas votaciones, con 
informes en contra y con posible nulidad del expediente tramitado, a la fuerza de los votos -que no de 
la seguridad jurídica- entenderán que tras pedirles por dos veces la retirada por nuestro grupo 
municipal anterior, (antes de aquella votación forzada y con cajas destempladas), no vayamos a dejar 
de estar en desacuerdo, ahora y siempre. 
 
Esto empieza donde lo dejamos. 
 
Esperamos rectificaciones y cordura, ahí nos encontrarán, y sin reproches, porque rectificas es de 
sabios y los políticos (a pesar de lo que se piense), somos capaces de ello: ustedes de rectificar y 
nosotros de darles la bienvenida sin ningún resabio. 
 
En canto al tema de las promociones urbanísticas fallidas que acaparan la atención estos días, decirles 
que para las posibles soluciones, aquí estamos. Eso sí, ya sabemos como acaban las amistades 
peligrosas de contratistas y promotores de suelo con los ayuntamientos. Nos alegramos que dejen de 
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venir a estos actos, como si les hubiese tocado la lotería. En otro tiempo, me dicen que, iban hasta a las 
presentaciones de candidaturas, lo contratistas locales y promotores inmobiliarios, esperando que 
ganara su pollo. 
 
Señores se acabó la fiesta para muchos y la siesta para otros, este tema hay que agarrarlo por los 
cuernos. 
 
Bien, señoras y señores, la campaña terminó ya. Ha terminado la campaña y si alguien está en la 
resaca, allá él, ella, ellos y ellas, y quien eso se le ocurra. Nadie somos santos, ni diablos. No podemos 
ser fuertes con los débiles y quejicas con los iguales. El que tenga resquemores lo debió desahogar en 
las celebraciones, así que por nuestra parte, punto y aparte. 
 
Si se nos permite, claro, con siete concejales obtenidos, las seudo amenazas y las malas babas, que los 
que ostenta poder suelen blandir como armas arrojadizas, espero que dados los resultados, y aunque 
sea por eso, queden atrás. 
 
A veces se desprecia y minusvalora al supuesto enemigo pequeño, y eso en política y en la vida es un 
gran error de cálculo y… y de soberbia. Y ya sabemos aquello de los que se ensalzan… serán 
humillados. 
 
Así que futuro alcalde, aquí estamos para lo bueno y para lo malo, casados en este plenario y 
solicitando igualdad y respeto a la oposición numerosa que tiene enfrente esta vez. Le repetimos 
nuestro apoyo para las cosas buenas y temas importantes para este pueblo y las condiciones, que le 
hemos dicho antes: o sea, participación efectiva, en base a que se nos brinde la posibilidad de aportar y 
con tiempo, para colaborar en su formulación. 
 
A las familias de La Puebla, a las entidades, asociaciones, y todo tipo de agrupación festiva, deportiva, 
cultural, etc…, decirles que tienen abiertas las puestas de nuestra sede, nuestros correos electrónicos, 
nuestros facebooks y nuestros teléfonos personales para ser cauces de sus ideas, preocupaciones, 
anhelos, proyectos… y traerlo a esta y otras instituciones que les puedan ayudar a satisfacer esas 
demandas. 
 
Nuestro recuerdo ahora a nuestros Paca Bernal y Sebastián Hormigo que fueron concejales y miembros 
de las candidaturas socialistas y que ya no están con nosotros. A los interventores y apoderados que 
velan por nuestros votos, a los de siempre y a los muchos jóvenes que se incorporan, gracias 
públicamente también desde esta toma de posesión y primer pleno del mandato 2015-2019. 
 
Nuestra felicitación a la Presidenta Electa de la Junta de Andalucía, nuestra compañera y Sra. Susana 
Díaz, y nuestro recuerdo en nombre de las leyes más progresistas en materia de libertades y derechos 
civiles, igualdad de sexos, matrimonios homosexuales…, a nuestro compañero, miembro de la ejecutiva 
federal del PSOE, Pero Zerolo, fallecido recientemente por un maldito cáncer de páncreas. 
 
Deciros, que he empleado siete folios, uno por cada concejal y menos de dos minutos y medio por folio 
y concejal, porque esta intervención no es para desahogarse, sino para establecer criterios y ver por 
donde vienen los tiempos. Veremos que hacen los llamados a gobernar. Seremos todos oídos. 
 
Quisiera aprovechar este acto, para agradecer su esfuerzo, dedicación y trabajo estos cuatro años 
desde la oposición, por estar siempre ahí y esperamos que siga estándolo, a Manolo Copete, Manolo 
muchas gracias. 
 
Gracias, y enhorabuena a todos mis nuevos compañeros de corporación y suerte a todos.” 
 
Por último, cierra el turno de palabra el Sr. Alcalde D. Antonio Martín Melero, quien dice lo 
siguiente: 
 

“Cervantes puso en palabras de Don Quijote: 
 
“Hoy es el día más hermoso de nuestra vida, querido Sancho; los obstáculos más grandes, nuestras 
propias indecisiones; nuestro enemigo más fuerte, el miedo al poderoso y a nosotros mismos; la cosa 
más fácil, equivocarnos; la más destructiva, la mentira y el egoísmo; la peor derrota, el desaliento; los 
defectos más peligrosos, la soberbia y el rencor; las sensaciones más gratas, la buena conciencia, el 
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esfuerzo para ser mejores sin ser perfectos, y sobre todo, la disposición para hacer el bien y combatir la 
injusticia dónde quiera que esté”.  
 
Señoras y Señores Concejales, Sra. Secretaria, autoridades, representantes de los colectivos de la 
localidad, moriscos/as, amigas y amigos todos. 
 
Antes de comenzar mi intervención, y como no podría ser de otra forma, quiero felicitar a los nuevos 
concejales de nuestro Ayuntamiento, por el honor y la responsabilidad que supone representar a los 
moriscos/a en esta Institución, a todos les doy la bienvenida y les deseo suerte en el desempeño del 
cargo, las  personas de este pueblo  lo esperan todo de nosotros mucho ánimo y acierto en el 
desempeño del cargo. 
 
Quiero dar las gracias también a todos  los que han renovado la confianza en Izquierda Unida y en mí, 
en la gestión que hemos llevado a cabo durante los ocho últimos años al frente del Ayuntamiento de La  
Puebla de Cazalla, y que lo han ratificado con su voto, lo que ha permitido a IZQUIERDA UNIDA un hito 
histórico en estas pasadas elecciones municipales, siendo la primera vez que una fuerza política está 
tres legislaturas consecutivas. 
 
Sin el respaldo de los vecinos y vecinas de La Puebla de Cazalla,  no lo hubiéramos conseguido y ha 
sido una muestra más de que los  moriscos/as  están contentos con nuestra gestión y la han aprobado. 
 
Sin duda este triunfo, y por cómo y en las  circunstancias que se ha producido, hace que pasemos a la  
historia aquí en La Puebla de Cazalla, se ha conseguido gracias al gran trabajo realizado por la 
candidatura que me ha acompañado en las pasadas elecciones, a los militantes, simpatizantes e 
incontables moriscos y moriscas que han confiado y siguen mayoritariamente confiando en el proyecto 
que tengo el honor de encabezar. Gracias también a todos ellos.  
 
Me siento pleno de ilusión y, al mismo tiempo, sereno y consciente de las responsabilidades que hoy 
nuevamente asumo.  
 
Me siento, por encima de todo, muy agradecido a tantas y tantas personas que durante estos años han 
confiando en mi trabajo, mi dedicación por La Puebla de Cazalla y que con sus sinceras palabras me 
han animado a seguir adelante. 
 
Me lo han demostrado dándome por amplia mayoría su confianza, su apuesta por mí y el grupo que 
lidero. Por eso me veo en la obligación de centrar gran parte de mi intervención de hoy en el capítulo 
de agradecimientos. 
 
A esos moriscos/as que han vuelto a confiar en mi persona para capitanear de nuevo este espléndido 
barco llamado La Puebla de Cazalla, que arriba nuevamente a puerto en excelentes condiciones 
después de ocho años, y eso a pesar de toda clase de tormentas y tempestades. 
 
No puedo olvidarme de mi familia, de mi mujer, de mis hijos, de mis padres y hermanos que 
especialmente han sufrido durante los últimos años toda clase de ataques por el mero hecho de ser 
parientes míos.  
 
Agradecimiento especial a mi mujer por haberme apoyado finalmente en la decisión de volver a 
presentarme a la Alcaldía  y que nuevamente acepte un sacrificio familiar, se lo mucho que has sufrido, 
los ataques anónimos que has recibido, y tu única culpa ha sido la de ser mi esposa y madre de mis 
hijos, te digo públicamente que estoy orgulloso de que seas como eres, para mi la mejor madre y 
esposa.  
 
Agradecer igualmente a los amigos su apoyo incondicional a esta nueva singladura. A la lealtad y 
profesionalidad de los trabajadores del Ayuntamiento, a todos sin excepción, funcionarios y laborales, 
desde el primero hasta el último, lo mejor de la institución sin duda alguna, son el mejor capital 
humano de este municipio al servicio de la primera empresa de la localidad. 
 
A todos ellos muchas gracias, porque me conocéis sabéis que, sin contar con vuestro apoyo, no hubiese 
repetido esta aventura y os necesito a todos para seguir luchando año a año, mes a mes y día a día, por 
nuestro querido pueblo. 
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El pasado domingo 24 de mayo los vecinos de La Puebla han hablado, y además han expresado 
libremente su voluntad y nos han dicho a todos lo que quieren y lo que piensan. 
 
Han demostrado una vez más que el voto es libre, propiedad del ciudadano y de nadie más, y que 
digamos lo que digamos los políticos, nadie puede hablar en su nombre sin contar con su voluntad, 
porque sencillamente, cada cuatro años los moriscos, depositando su papeleta, dicen a quien creen y a 
quien no, quien les representa y quien no, con quien están y con quién no. Pero el 24 de mayo los 
moriscos, además de decir con rotundidad quien quieren que les represente en el Ayuntamiento, han 
dicho claramente ¡Basta ya!. 
 
Basta a la crispación, basta al insulto, basta a las mentiras, basta a las persecuciones, basta al 
descrédito de la política, porque ningún recién llegado se puede adueñar del sentimiento y el 
pensamiento de este pueblo. 
 
Sin duda era un sentimiento que quienes entendemos perfectamente a nuestros vecinos estaba ahí, 
pero que han sido las urnas las que lo han ratificado de forma innegable y sobre todo visible e 
incontestable.  
 
Sin duda un contundente mensaje que nos han hecho llegar  a los políticos, pero además nos han dado 
otro importante mensaje: el que sus representantes en el Ayuntamiento deben pensar y trabajar para 
solucionar los problemas que realmente preocupan a nuestros vecinos, el mensaje de que en una grave 
situación de crisis como la que estamos viviendo no sólo el equipo de gobierno debe tirar del carro, que 
también la oposición tiene sus responsabilidades, y que si abandonamos los intereses generales de los 
vecinos nos darán un toque de atención. 
 
Una vez más, hoy asumo un gran reto personal y colectivo. Todos sabéis que no lo hago, sin embargo, 
partiendo de cero. 
 
Muchas son las cosas que hemos hecho durante los últimos ocho años, pero muchas nuevas son las que 
vamos a hacer durante los próximos. Porque nuevamente hoy voy a empeñar mi palabra ante mis 
vecinos, como hago siempre, adquiriendo el compromiso ante ellos, aquí, en persona, dando la cara y 
mirando a los ojos de cada uno de ellos, en esta legislatura lo único importante para mí van a ser los 
moriscos, sus problemas y sus ilusiones. 
 
Es el momento de trabajar más aún por La Puebla, eso es lo que esperan nuestros vecinos de los que 
hoy aquí le representamos, y puedo asegurar que por mi parte y la del resto de mis compañeros de 
Izquierda Unida así va a ser, invito a todos los concejales a sumarse a esta empresa. 
 
Hemos entendido perfectamente lo que quieren los moriscos en estos difíciles momentos que viven 
nuestros vecinos por causa de la crisis y a ello nos vamos a dedicar. Es ahora cuando más hay que 
hacer por nuestra gente, porque es el momento en que más lo necesitan, más nos necesitan. 
 
Mi equipo de concejales y yo queremos adquirir hoy aquí ese compromiso con todos vosotros, 
compromiso que para nosotros es un contrato, el de trabajar única y exclusivamente por ellos, por el 
interés general de los moriscos  sin excepción alguna. 
 
El buen trabajo que hemos realizado durante los últimos años hacen que nuestra querida Puebla tenga 
todos los indicadores necesarios para ser un pueblo habitable, dinámico y vital, superior al de otros 
muchos municipios de nuestro entorno con mayor número de habitantes, pero es preciso hacer mucho 
más, y estoy convencido que en estos momentos la mejor política es aquella que proporciona un puesto 
de trabajo a nuestros vecinos. Por ello nuestro principal objetivo durante estos años será propiciar al 
máximo las oportunidades para que los moriscos y moriscas obtengan un puesto de trabajo. 
 
Para ello, fundamentaremos nuestro trabajo en varios  pilares básicos: Servicios Sociales, Agricultura, 
Turismo e Industria, Cultura, además de otros compromisos diseñados para potenciar el desarrollo 
económico de La Puebla y todo desde lo público como forma de gestión directa, demostrando una vez 
mas nuestra defensa de lo público sin importarnos ni amenazas, chantajes ni la manipulación que se 
pueda hacer de ello,  por y para reducir al máximo el paro ya que muchos de nuestros moriscos  están 
actualmente en paro, y mi obsesión como Alcalde estos cuatro años será luchar para poner los 
cimientos  del cambio  de nuestro término municipal, poniendo especial énfasis en jóvenes, PYMES,  
emprendedores y todo el tejido productivo actual. 



 
 

 
 

AYUNTAMIENTO DE LA PUEBLA DE CAZALLA 
 
 
 
Para ello vamos a luchar con todas nuestras fuerzas para que todas las acciones del gobierno municipal 
vayan encaminadas a la búsqueda de empleo para nuestros vecinos, a la formación de jóvenes, 
mujeres y desempleados. Nuestro primer objetivo serán los emprendedores y multiplicaremos nuestros 
esfuerzos para lograr en el menor tiempo posible la construcción de suelo industrial, un equipamiento 
que debe dar el empuje suficiente junto a ellos para así  garantizar puestos de trabajo a nuestros 
paisanos, algo en lo que ya  hemos estado trabajando. 
 
En segundo lugar vamos a potenciar la agricultura, luchado sin descanso por hacer de nuestros 
productos referentes en calidad, mas que cantidad como fue la apuesta que estos tomaron por su 
incorporación a Manzanilla olive y la marca de aceituna sevillana, por ser este un cultivo que asegura 
los jornales necesarios para la zona además de mantener la forma de cultivarlos de la forma tradicional.  
 
En tercer lugar queremos hacer de La Puebla de Cazalla un referente en el turismo rural, con la apuesta 
por la cultura como herramienta de transformación dándole mas vida si cabe a los espacios museísticos 
que en la actualidad ofrecemos, y potenciando nuestro municipio como destino turístico, para lograr de 
esa forma un desarrollo económico tan necesario para nuestra gente. 
 
Momento importante el que estamos viviendo, con la redacción del proyecto turístico de la “Majada de 
la Amapola” que junto a las rutas turísticas, de flora y fauna, y senderos acabados en el anterior 
mandato, harán que nuestro pueblo sea  más atractivo al visitante,  por estos y también por su cuidada 
y esmerada forma de construir, cuidar y preservar arquitectónicamente nuestro entorno que hace de 
ella una localidad envidiada en cuanto color, accesibilidad y el mimo de sus parques y plazas. 
 
Estoy convencido, porque no puede ser de otra manera, que el Ayuntamiento de La Puebla de Cazalla 
tiene que ser un motor de progreso, un elemento generador de bienestar para sus vecinos, y el mejor 
colaborador con empresarios y emprendedores que pongan las bases para generar empleo, y esta va a 
ser nuestra principal labor durante estos cuatro años, el apoyo a las empresas y a los emprendedores. 
 
Aunque la creación de empleo no es competencia municipal, desde el Ayuntamiento no vamos a 
quedarnos de brazos cruzados sobre este tema y nos hemos marcado como objetivo prioritario para los 
próximos años trabajar para conseguir que otras administraciones y empresas privadas puedan 
revitalizar el mercado laboral, generando riqueza y creando puestos de trabajo. Y es que en época de 
crisis hay que reinventarse, buscar nuevas fórmulas, pero sobre todo estar con nuestros vecinos en los 
problemas que realmente les interesan. Si este esfuerzo sirve, aunque sólo sea para conseguir que un 
solo emprendedor al mes abra su empresa, nos habrá servido para que muchos moriscos encuentren 
trabajo, habrá merecido la pena. 
 
La educación y la formación de nuestros jóvenes es nuestro objetivo fundamental. Potenciaremos los 
planes de prevención del fracaso escolar, las clases de ingles, el apoyo a nuestros universitarios, la 
formación de nuestros jóvenes todo lo que sea necesario para que los moriscos y moriscas estén lo 
mejor formados posibles en una sociedad tan competitiva como la actual. 
 
Tampoco vamos a olvidar a los más necesitados, por ello uno de los primeros convenios por los que 
seguiremos apostando es la Cruz Roja y los Bancos de Alimentos, para coordinar y fomentar las ayuda a 
los más desfavorecidos, que no son pocos, en estos momentos tan difíciles. Lo que muestra otro de los 
grandes pilares en los que nos vamos a inspirar en los próximos años, los temas sociales. 
 
También estaremos junto a nuestra juventud, a la que quiero dirigirme para decirles que el compromiso 
de este renovado equipo de gobierno será el de atraer a nuevas empresas que se afinquen en nuestro 
término municipal para generar riqueza y crear puestos de trabajo y seguir favoreciendo al acceso a 
una vivienda digna y a precio asequibles.  
 
Cómo olvidarnos del deporte, pieza fundamental en una sociedad avanzada donde nuestros hijos e hijas 
puedan practicarlo en las mejores condiciones y en la mayoría de las modalidades. Porque nuestro 
único objetivo es conseguir que nuestros jóvenes se queden aquí, si es lo que desean, y no se vean 
obligados a hacer su vida en otros lugares por falta de empleo o de vivienda. 
 
No es casualidad que la gran mayoría del nuevo equipo de gobierno sea gente joven, preparada, 
ilusionada, comprometida con todos  sin distinción e independencia, sólo para trabajar por y para ellos. 
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A las mujeres de La Puebla, con las que tanto nos hemos volcado en los últimos años, deciros que no 
vamos a quedarnos ahí. Cierto es que mucho hemos avanzado hacia una verdadera política de 
igualdad, pero igual de cierto es que todavía queda mucho por hacer, por eso todavía nos queda mucho 
campo para trabajar por vosotras en cuanto a la conciliación de la vida laboral y familiar o la 
incorporación al mundo laboral. 
 
La formación será otro pilar básico que ayude a la mujer a incorporarse al mercado laboral. También el 
nuevo equipo de gobierno cuenta con una amplia representación de mujeres trabajadoras y decididas 
que van a estar pendientes de todas vosotras. 
 
De la misma forma quiero dirigirme a nuestros mayores, tan presentes en nuestras mentes y 
corazones, para deciros que redoblaremos los esfuerzos para afrontar vuestras necesidades, pero al 
mismo tiempo nos comprometemos a innovar en las actuaciones dirigidas desde el Ayuntamiento hacia 
vosotros, porque sencillamente es de justicia que recibáis alguna compensación por lo que habéis 
hecho a lo largo de vuestra vida por nuestro pueblo, por vuestra sabiduría y experiencia sois nuestros 
mejores asesores y vuestras opiniones todas son dignas de tener en cuenta. 
 
Y a nuestros parados deciros que ya habéis visto que nuestro principal compromiso para estos cuatro 
años es volcarnos para tomar todas las medidas necesarias para que en La Puebla  se cree riqueza y se 
pueda trabajar dignamente. Riqueza que fundamentaremos en el crecimiento económico, la 
potenciación de la cultura o la mejora de la calidad de vida de nuestros vecinos para afrontar estos 
momentos, como los moriscos hemos sabido superar en otras épocas difíciles profundizando en 
nuestros sentimientos, sacando lo que mejor tenemos dentro de nosotros, aferrándonos a nuestras más 
profundas raíces y tradiciones, pero con la vista puesta en el futuro. 
 
Así somos y así vamos a trabajar para hacer más y mejor, consiguiendo un pueblo que mire más allá, 
que tenga horizontes muy altos, pero que al mismo tiempo cuide a su gente, preocupado por la 
realidad de sus vecinos, en definitiva más justo y solidario. 
 
Y todo ello lo vamos a hacer, además, con responsabilidad, con lealtad, pensando en el bien común, 
trabajando con honradez y honestidad; con amor y mucho cariño a nuestro pueblo. Con dialogo 
constructivo, siendo receptivos a las demandas de nuestros vecinos, con austeridad y ahorro, que 
pueda revertirse en una mayor inversión. 
 
Ese dialogo permanente con los hombres y mujeres, nos llevará a rendir periódicamente ante todos los 
vecinos cuentas de nuestra gestión y balance de la misma. Porque va a ser esta austeridad la que nos 
va a permitir tomar medidas generadoras de empleo, como congelar las tasas e impuestos a los 
vecinos para que puedan conservar el máximo dinero posible en sus bolsillos. 
 
Quiero un Ayuntamiento que tenga cada vez más inversiones, y mientras no haya más ingresos no hay 
más remedio que ahorrar en todo lo que no produzca merma en los servicios y atenciones,  
asegurándoles el mantenimiento de los servicios esenciales con la gestión de vuestros impuestos. Para 
ello reclamaremos a otras instituciones la derogación de cuantas normas y prohibiciones tienen de 
facto los ayuntamientos que son la administración más cercana, donde el ciudadano se acerca a 
resolver sus problemas pidiendo así una financiación justa, por ser estos un pilar fundamental del 
Estado, que hasta ahora no dejan que nos desarrollemos, pues entonces se podría constatar que hay 
otra forma de hacer política con mayúsculas 
 
Por último decirle a la oposición de este Ayuntamiento que para mí la campaña electoral terminó hace 
ya bastantes días, que es el momento de trabajar por La Puebla, sin más compromisos que los 
contraídos con sus habitantes, atendiendo al mensaje que nos ha dado en las urnas. 
 
Porque crispar a los moriscos con afirmaciones malintencionadas  que después son desestimadas en los 
juzgados, sólo sirve para llenar páginas de periódicos, pero de nada sirve para solucionar los problemas 
de los moriscos/as. Ahora bien, el cumplimiento de la Ley es exigible a todos los miembros de esta 
Corporación, no solo al Alcalde, ni al equipo de Gobierno, tanto en nuestra vida publica como en el 
ámbito de lo privado, todos sin excepción estamos obligados a cumplir y hacer cumplir las leyes. 
 
Por ello les pido lealtad, propuestas en positivo, sin zancadillas, con la verdad por delante. Si esa es su 
actitud encontraran en nosotros la máxima colaboración, nuestro pueblo se merece que sus diecisiete 
representantes den lo mejor que llevan dentro en beneficio del interés general. 
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Los que ocupamos cargos públicos lo hacemos para servir a la sociedad, no para servirnos del cargo, y 
la sociedad  nos ha marcado el camino del diálogo constructivo; todo lo demás ha sido rechazado en las 
urnas. 
 
Todo lo que en este sentido venga desde la oposición será bien recibido, pero no entraremos en el 
juego de los engaños, las traiciones y las descalificaciones. Porque nuestra política va a ser siempre lo 
contrario a eso, basada en las tres “pes”: prudencia, paciencia y perseverancia. 
 
El sentimiento de pertenencia, el orgullo de vivir aquí, es el mejor cimiento para la convivencia, y para 
que eso sea posible hace falta que nosotros, el Ayuntamiento y su Alcalde al frente, sitúen como 
prioridad política la convivencia.  
 
Queridas vecinas y vecinos, amigas y amigos; en ocasiones anteriores he dicho que hasta el momento 
siempre he podido mirar cara a cara a cada uno de los vecinos de mi pueblo, por eso desde hoy dejo de 
ser el candidato de un partido a la Alcaldía para ser el Alcalde de todos y todas, como siempre he 
hecho, sin mirar el carné político de nadie. 
 
Sabéis que llevo media vida dedicada a vosotros, desde 1991; que es mi tercera toma de posesión 
como Alcalde, pero me encuentro con más ilusión y ganas que la primera vez que juré este cargo hace 
ocho años. 
 
Y termino nuevamente como empecé, dando las gracias a todos los que me han apoyado y a los que no 
lo han hecho. Gracias a todos los que hoy estáis aquí, en representación de todos los moriscos. 
 
Por ello quiero recordar unas frases de Shakespeare: 
 
“Palabras sin pensar no llegan al cielo”, 
“palabras sin afecto nunca llegan al oído.” 
 
Amigos, yo estoy en política no para ser, sino para hacer y servir a todos, ese es mi reto: serviros de la 
mejor manera posible. 
 
Esta mañana hemos jurado o prometido nuestros cargos. Diecisiete hijos de este pueblo somos 
vuestros legítimos representantes, pero nosotros no somos nada ni nadie sin vosotros, y como decía 
Robespierre: “Hay algunos hombres útiles, pero ninguno es imprescindible. Solo el pueblo es inmortal.” 
 
Por eso nosotros, los que aquí nos sentamos, somos fácilmente prescindibles; vosotros sois los que nos 
tenéis que marcar la senda del progreso de La Puebla. Lo importante de nuestro pueblo es su capital 
humano, su gente. Por eso a vosotros nos debemos y a vosotros debemos servir desde el puesto que 
nos habéis encomendado. 
 
Gracias de todo corazón y gritad todos conmigo: ¡Viva La Puebla de Cazalla! 
 
No habiendo más asuntos que tratar, por la Presidencia se levanta la sesión siendo las doce horas y 
veinticinco minutos del día de la fecha, extendiéndose la presente acta para constancia de todo lo 
acordado, de lo que yo como Secretaria Acctal., doy fe.-  
 
 Vº Bº 
        EL ALCALDE       
 
 
 
 
Fdo. Antonio Martín Melero                                     Fdo.  Candela Valle Mancilla 

 
 
 


